

罕见“漂浮拇指”遇“巧手医生” 为13岁娃重造健康手

■乐清市融媒体中心记者
郑露露 通讯员 沈微

日前，乐清市人民医院手外科微创修复科成功完成一例极为罕见、复杂的先天性右上肢畸形“桡骨纵向缺损伴悬浮拇指”矫正手术，该手术在乐清尚属首例。这例手术不仅为患儿家庭带来了康复的希望，也让乐清在复杂先天性手足畸形领域的诊疗水平迈上新台阶。



X光片。

新闻110

5万新生儿中仅1例

据医生介绍，罕见的先天畸形患者为一名13岁的儿童，他出生后被诊断为右上肢“桡骨纵向缺损伴悬浮拇指”畸形。这是一种严重的先天性上肢畸形，根据全球流行病学数据，总体发病率极低，大约5万新生儿中仅出现1例。该畸形表现为前臂外侧的桡骨部分或完全缺失，形成“桡侧拐棒手”，严重影响患儿的上肢外观和功能。

更糟糕的是，该名患儿不仅存在桡骨完全缺失，还伴有严重的拇指发育不良，由于手部第一掌骨及相对应腕骨与肌肉的缺失，拇指仅以一条纤细的细带附着在第二指上，没有屈伸功能，拇指就像是漂浮在水中的水草，故称“漂浮拇指”。这两种严重畸形的叠加，使得该病例的罕见性与治疗难度级数增加。

面对如此复杂的病情，市人民医院手外科微创修复科专家团队成立了专项治疗小组。去年年底，该院



手术中。

引进国家级手外科专家高伟阳教授，团队在他的带领下，结合患儿尺骨的形态、腕骨的发育情况、残存的腕掌骨结构以及漂浮拇血管神经束的走行变异特点，为患儿制定了详细的手术方案。

医生12小时精雕五指手

医生介绍，针对此种病例，目前国际通用的治疗方案：一期恢复腕关节的稳定，二期切除无功能的

漂浮拇指，将食指转位到拇指的位置重建一个有用的拇指，即所谓食指拇指化，最终形成只有四个手指但有功能的手。

“能不能让孩子拥有完整的五根手指的手。”这句话是家长的期盼，也是医生们的所愿。术前，医疗团队翻阅大量国内外文献，决定利用团队的显微外科技术优势，在重建一个稳定腕关节的基础上，同时采用腹股沟皮瓣联合桡骨瓣再造患儿拇指，皮瓣设计精确到毫米级，以确保移植组织在形态、功能及血运等方面实现最优匹配，为术后拇指的良好外形和最大程度功能恢复奠定坚实基础，为孩子重建有功能的五指手。

但完成这样高难度的手术，团队需要做好充分的准备。手术当天，高伟阳教授带领团队，在显微镜下，以极高精度完成了腕关节骨性结构重建、拇指再造以及虎口软组织重建等操作，对血管的吻合仔细到每一针每一个结。在专家们的精雕细琢下，整套手术历时12小时得以顺利完成。术后，再造的拇指、皮瓣血运良好，达到了术前的设计目标。

记者了解到，该例罕见病例也引起了业内的关注，在日前举行的中华医学会手外科学分会第十四届华东地区学术会议上，市人民医院手外科及微创修复外科医生林贤杰受邀分享了30多例“手指全形再造”技术的临床经验。患儿在后期还将进行二期手术，最大程度让他拥有一双健康的手。

老伴离世后 微信留有600元 民警暖心帮奶奶解愁



民警帮老人办理业务。

本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 周展 元淑雅）日前，一名年过七旬的老奶奶来到大荆派出所户籍办证大厅，她手里紧紧攥着一部旧手机，佝偻着背倚靠在窗口前，时不时抬头盯着叫号机的显示屏。见状，辅警杨倩上前询问：“奶奶，您办什么业务？”

“我不知道该办什么业务？我老伴走了，我想把他手机里的钱取出来……”话音未落，老奶奶已哽咽落泪。

“您别着急，我来帮您办好。”看着老奶奶难过的样子，随后赶来的户籍民警吴诗琪和杨倩一边轻声安慰老奶奶，一边起身接过她手里的旧手机和户口本。经仔细核对户口信息，老奶奶姓胡，今年71岁，今年6月，她老伴过世已办理了销户手续，导致其微信账户里的600元被冻结，无法提取。

了解具体情况后，吴诗琪按照微信官方指引逐一确认，不到5分钟，便帮胡奶奶办好了相关证明材料。看到胡奶奶对着旧手机依然不知所措，愁眉不展，吴诗琪又主动接过手机，一步步帮老人拍照、上传、提交。

“奶奶，您这几天留意一下手机信息，如果收到信息看不懂，随时可以打电话来问我们。审核通过后，钱就能直接转出来了。”吴诗琪跟老人细致叮嘱道。

看着胡奶奶独自离开的背影，吴诗琪始终放心不下。三天后，她主动拨通了胡奶奶的电话：“奶奶，我是派出所小吴，钱收到了吗？一切都还顺利吗？”

电话那头传来欣喜而颤抖的声音：“转出来啦！小姑娘，谢谢你你还惦记着我。”

600元，数额不大，却是老两口岁月里的细碎积蓄；户籍窗口，岗位平凡，却成了传递温暖的“接力站”。

警灯为骨折阿婆亮起 40分钟路只跑了25分钟

本报讯（乐清市融媒体中心记者 杨海虹 通讯员 余甘棠 徐建奔）“交警同志，我车上有个老人脚脖子骨折，需要马上送往医院治疗，能不能帮帮忙！”日前，乐清交警北白象交警中队执勤人员行驶至高西村附近红绿灯路口时，前方车辆的司机突然下车，径直跑到警车旁求助。

经询问得知，车内受伤的是一名

阿婆，左脚大脚趾呈粉碎性骨折，情况十分紧急，家属正驱车前往温州市区某医院救治。家属因不熟悉路况，在导航的指引下车速较慢，途中司机担心延误救治时机焦急不已，恰好看到巡逻交警经过，便立刻寻求帮助。

了解情况后，执勤人员立即向中队值班领导汇报情况，随后将伤者转移至警车，确认医院地址后，迅速开启警灯、

拉响警笛。在确保交通安全的前提下，执勤人员争分夺秒赶往医院。

当天20时38分，护送车辆稳稳停在医院门口，原本需要40分钟的路程，他们最终仅用25分钟就平安抵达，为老人争取了宝贵的救治时间。

抵达医院后，执勤人员没有立刻返程，而是主动帮家属打开车门，小心翼翼地搀扶起受伤老人，合力将其

护送至急诊室。直到协助家属完成挂号、对接好医护人员，看着老人被推进诊疗室接受检查，执勤人员才驾车离开。

“太感谢了，要是没有你们，我真不知道要耽误多久。”家属钱某对交警们的及时帮助感激不已连连道谢。由于送医及时，老人已顺利接受治疗，目前伤情稳定。

价值十余万无人机“流浪”两天 民警慧眼识码寻到杭州失主

本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 夏凡姿 吴博雯）一台价值10余万元的无人机“流浪”街头两天，开不了机、找不到主人、查不到来源，连品牌客服都摇头放弃，蒲岐派出所民警周泽鸿却偏要“死磕”到底，他从机身一处毫不起眼的数字编码中，找到了破题关键，让这架“流浪”的无人机顺利回家了。

“警察同志，路边有台无人机，放了两天都没人要！”9月2日傍晚，蒲岐派出所民警周泽鸿接到热心群众报警后，火速赶到现场。只见一台灰色

无人机静静躺在路边绿化带旁，表面无明显损伤，却不见任何联系方式或标识。

“这可不是普通玩具！”周泽鸿估算这台无人机价值十余万元，于是将其带回派出所。他先尝试充电启动定位功能，奈何无人机像是“睡熟了”般毫无反应。接着，他联系无人机品牌客服，试图通过产品信息追溯主人，可几番沟通下来仍无收获。

就在为无人机寻找失主陷入僵局时，周泽鸿反复查看机身每个角落，终于在一处不显眼的地方，发现一串

小小的数字编码。“像是出厂编号，没准能查到购买者。”他再次拨通客服电话，把这串数字报了上去。

没想到，就是这串毫不起眼的编码，成了揭开整个谜题的关键钥匙。客服迅速反馈：这架无人机属于杭州某专业机构。民警立刻根据信息联系对方。电话那头先是惊讶，继而连声道谢。

原来，这台无人机属于杭州某专业机构的专用设备，用于农业数据监测，因自动飞行程序突发故障不慎坠落。此前，机构工作人员曾来乐清寻

找过无人机，可沿着运动轨迹一路寻找都没发现。得知设备被找回，机构负责人在电话里激动得声音发抖：“这台无人机价值高达十余万元，里面还有重要数据，我们正发愁怎么跟单位交代。”

9月4日清晨，机构负责人驱车从杭州赶到蒲岐派出所。看到失而复得的无人机，他紧握周泽鸿的手连声道谢：“多亏热心群众和民警的帮忙，为我们避免了这么大的损失！”随后，他仔细检查了无人机说：“还能修，换个部件就没问题了。”

油枪放下，爱心牵起 加油员深夜帮迷路男孩回家



加油员安慰男孩。

本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 施琦）近日的一个深夜23时52分，市区宁康西路的中国石化浙江石油温州乐清清长运加能站里，加油员朱佳忽然发现入口处，一个约10岁的小男孩独自在路边踱步，显得迷茫又无助。

朱佳是湖南人，在加油站工作已13年，由于常年在外地工作，两个孩子都由爷爷奶奶们看管。当她看到眼前的男孩，不禁想起自己的孩子。于是，她立刻放下手中的油枪，快步上前询问。男孩哽咽着说，他今年读小学二年级，因作业没写完，与家人发生争吵，一气之下哭着跑出了家门。夜深人静，他越走越害怕，却不知道如何回家。

朱佳牵起男孩的手，将他带进营业厅，递上矿泉水和零食，轻声安抚道：“别怕，阿姨在这儿，帮你找爸爸妈妈。”她试图问出家长的联系方式，但男孩情绪激动，什么也不肯说。

为确保安全，朱佳迅速向站长汇报并拨打了110。在等待民警的过程中，她始终陪在孩子身边，当起了“临时妈妈”。随后，民警通过系统查询，迅速联系上了男孩的父母。而此时，他们也正在四处寻找孩子。

当看到父母匆匆赶来，男孩的眼泪再次夺眶而出。母亲一把抱住孩子，向朱佳和民警连声道谢：“真的太感谢你们了！”朱佳微笑回应道：“孩子没事就好，能帮他安全回家，我也放心了。”

而这并非清长运加能站第一次伸出援手。该站经理金建国说：“我们的工作人员在加油服务过程中也经常为需要帮助的人提供相应的服务。”

拍卖公告

受委托，定于2025年9月17日下午2时整，在本公司对下列标的进行增价式公开拍卖，具体如下：

一、标的及起拍价
乐清市虹桥镇育红路42号，44号一层店面三年租赁权，出租面积：约98.34㎡，年租金起拍价：8.97万元，竞买保证金：5万元。目前处于空置状态。
二、咨询、报名、标的展示时间及地点：即日起至2025年9月16日下午5时止（工作日内），乐清市乐成街道云浦南路14号（温州市乐清拍卖有限公司）；标的展示地点：标的现场。

有意竞买者，携有效证件及其他竞买所需资料办理登记手续，于公告期满后下午5时（报名截止时间）前在“浙交汇”平台完成线上报名手续并支付保证金订单支付后前往线下指定报名点办理报名手续，逾期无效。竞买保证金以报名截止时间之前到达温州联合产权交易中心账户为准（户名：温州联合产权交易中心有限公司，账号：756000120190008655，开户行：温州银行总行营业部）。
三、竞买人条件及其他详情请见温州联合产权交易中心网站www.wzcqpt.com。
咨询电话：0577-62559777
温州联合产权交易中心有限公司
温州市乐清拍卖有限公司
2025年9月10日



找回失主的无人机。